

Преобразования в Узбекистане и перспективы узбекско-американского стратегического партнерства были обсуждены на брифинге в Вашингтоне



В Вашингтоне состоялся брифинг, главными темами которого стали основные направления осуществляемых в Узбекистане реформ и преобразований, а также итоги узбекско-американского стратегического партнерства за год с момента визита Президента Шавката Мирзиёева в США в мае 2018 года.

Мероприятие было организовано Посольством Узбекистана в США совместно с Советом по международным исследованиям и обмену (IREX), Институтом Центральной Азии и Кавказа и Агентством США по глобальным медиа.

В нем приняли участие представители Администрации Президента США, Государственного департамента, Конгресса, экспертно-аналитических и деловых кругов, неправительственных организаций, дипломатического корпуса и ведущих американских СМИ.

Специальными докладчиками стали заместитель помощника Президента США, старший директор по Южной и Центральной Азии Совета национальной безопасности Лиза Кертис, председатель Института Центральной Азии и Кавказа при Совете по американской внешней политике Фредерик Старр, корреспондент ТРК "Голос Америки" Навбахор Имамова и посол Узбекистана в США Жавлон Вахабов.

Открывая мероприятие президент IREX Кристин Лорд отметила беспрецедентный характер реформ в Узбекистане и проводимую страной активную внешнюю политику.

В свою очередь, заместитель помощника президента, старший директор по Южной и Центральной Азии Совета национальной безопасности Лиза Кертис подчеркнула, что перемены в нашей стране глубоки и достойны внимания.



- Узбекистан открыл свои границы в целях укрепления конструктивных отношений со всеми странами региона, предпринял шаги, позволившие значительно улучшить позицию страны в вопросах обеспечения прав человека, - сказала она. - Мы видим все более открывающуюся экономику, инициирование законодательных и политических реформ, нацеленных на улучшение жизни узбекского народа. Соединенные Штаты полны решимости поддержать Узбекистан в реализации масштабных реформ, о чем неоднократно было заявлено, в том числе в ходе прошлогоднего визита Президента Шавката Мирзиёева в Вашингтон, и нашло свое отражение в достигнутых договоренностях.

В качестве практического воплощения этих договоренностей, были упомянуты поддержка ЮСАИД проектов в сфере образования и визит министра торговли У.Росса в Узбекистан для участия в работе бизнес-форума в октябре 2018 года. Отмечен также ряд проведенных экономических и законодательных реформ, направленных на обеспечение конкурентоспособности и привлекательности узбекской экономики для международного бизнеса и инвестиций.

Л.Кертис считает, что инициатива по региональному сотрудничеству главы Узбекистана оказала позитивное влияние на весь регион и способствовала развитию торговых связей Центральной Азии со всем миром.

Председатель Института Центральной Азии и Кавказа Фредерик Старр выступил с комментариями происходящих в Узбекистане преобразований и их влияния на региональные процессы.

- Проводимые в настоящее время в Узбекистане реформы носят долгосрочный и многоплановый характер и затрагивают все аспекты общественно-политической, экономической и социальной жизни страны, - заявил эксперт. - Мы должны не только наблюдать за происходящим, но и активно поддерживать эти процессы.



По мнению Ф.Старра, также важно дальнейшее продвижение процессов регионализации, получивших новый импульс благодаря активной внешней политике Узбекистана в регионе.

- Преобразования в стране затрагивают весь регион. Данные тенденции уже выражаются в динамичном росте взаимной торговли, транспортно-энергетической интеграции, решении водных проблем, содействию афганскому примирению, – заявил он.

Корреспондент ТРК «Голос Америки» Навбахор Имамова говорила о преобразованиях в сфере обеспечения прав человека, повышении эффективности работы парламента, созданных благоприятных условиях для развития бизнеса.

Она отметила функционирование в Узбекистане большого количества государственных и частных медиа-агентств, при этом подчеркнув важность дальнейшего расширения возможностей и укрепления роли СМИ в стране.

В целом, как подчеркивалось на брифинге, в США поддерживают осуществляемую в Узбекистане общественно-политическую и экономическую модернизацию, которая приобрела необратимый характер, а также проводимую наступательную региональную политику.

Источник: ИА «Дунё»